

嘉兴：让红船精神永放光芒

文 / 郭云鹏

有一种力量，跨越历史长河，气势恢宏；有一种精神，历经时代风雨，继往开来。习近平总书记在任浙江省委书记时指出，“开天辟地、敢为人先的首创精神；坚定理想、百折不挠的奋斗精神；立党为公、忠诚为民的奉献精神”是中国革命精神之源，也是“红船精神”的深刻内涵。“红船精神”如一座丰碑，永立南湖之滨，指引着前行的方向。

作为服务在南湖畔、红船旁的电力基层党组织，国网浙江嘉兴供电公司党委勇扛“红船精神·电力传承”大旗，始终秉持首创的信念、奋斗的执着、奉献的情怀，无畏风雨，迎难而上，用“勇立潮头、勇当标尖”的壮志豪情，敢拼敢闯、领衔发展、履责社会，书写下精彩的“电力样本”，彰显出新时代央企党建“金名片”。

感召——从南湖畔走来

2007年10月19日，一支新型的电力党员服务队孕育而生，这就是南湖电力红船服务队。这支当初只有10人的电力党员服务队在红船精神的感召下一路走来，十年首创、十年奋斗、十年奉献，他们在南湖畔、红船旁留下了电力党员的一抹亮丽的鲜红。

而今，这支10人的共产党员服务队已发展成拥有78支分队，1680名队员（党员）的队伍。在“唱响一个品牌、实施两点联动、构建三大体系、开展四项活动、实现五个统一”的品牌战略指导下，红船服务队的党员们完成了数不胜数的工作任务。在抗冰抗台的第一线，在G20、乌镇峰会保电的最前沿，在“最多跑一次”的承诺中，在“五水共治”“三改一拆”“腾笼换鸟”等政府重点工程“军令状”下，都留下了红船服务队队员辛勤的汗水。

梅花香自苦寒来，十年的坚守换来的是百姓的交口称赞。十年间，红船服务队开展“楼道亮化”工程，亮化楼道2663个，安装电灯13000盏，7万多居民因此受益。十年间，红船服务队建成52个光明驿站，64个社区驿站，13个园区驿站，12个爱心驿站。十年磨砺，红船服务队得到了有效的提升，先后有19名队员获评市级劳动模范，7人获评省级劳动模范，1人获评全国劳动模范，1人获评全国道德模范提名奖和中央企业道德模范。红船服务队先后获评全国“安康杯”竞赛优胜班组、浙江省“工人先锋号”、国家电网“电网先锋党支部标兵”、国家电网优秀共产党员服务队等荣誉称号。

指引——向全业务辐射

随着共产党员服务队（红船服务队）的发展壮大，嘉兴供电公司党委适时提出“红船精神·电力传承”党建品牌全业务覆盖的目标。目前，嘉兴供电公司建立了一套以红船精神为指引，以锻造电力红船铁军为手段，以党建工作全方位融入企业实际业务为特征，覆盖全体党员和全部基层党支部的党建工作新体系。

多年来，嘉兴供电公司党委不断深化与嘉兴市委党校、红船干部学院共建工作，深入推进红船精神教育研究实践活动。与上海市区供电公司开展“不忘初心 守电相望”党建联建活动。强化重点工程、重大项目中的领导，以斯里兰卡海外工程、陈庄变抢建工程及红船干部学院配套重点工程等为代表的一批临时党支部应运而生，实现了党的旗帜树立在第一线，党的领导体现在第一线，党的作用发挥在第一线。

以打造狮子型管理队伍和旗帜型党员队伍为标准，深化锻造电力红船铁军，根据人民群众美好生活对用电服务的需求，系统开展“红船+”主题活动，扎实推进“人民电业为人民”专项行动，加强服务效率和服务能力建设，实现简单业务“一次都不跑”、分批分步实现

复杂业务“最多跑一次”。

绽放——向全省、全国迈进

秀水泱泱、红船依旧，时代变迁、精神永恒。2017年10月31日，党的十九大闭幕仅一周，习近平总书记带领中央政治局常委集体瞻仰南湖红船并发表重要讲话。这一刻，南湖畔、红船旁的电力儿女无不欢欣鼓舞、倍感自豪。

时间走进2018年，随着红船服务队走出嘉兴，迈向全省，嘉兴供电公司党委为“红船精神·电力传承”党建品牌规划了更加宏伟的蓝图。即以“围绕一个主题、打造五个平台、实现三个定位”为内容，开展党建品牌再提升。

围绕“新时代践行‘红船精神·电力传承’的新使命”主题，建设五大平台。一是红船精神研究平台，即在研究内容上立足红船精神的当代意义和时代内涵，结合国家电网公司企业精神、宗旨、愿景、核心价值观，总结提炼十年来嘉电人主动传承红船精神的实践成效与收获。二是红船铁军锻造平台，即以红船精神为引领，打造狮子型经营管理队伍、旗帜型党员先锋队、示范型劳模先进队伍和工匠型一线员工队伍。三是美好需求研究平台，即扎实推进“用心点亮红船”中心城区电网提升专项行动，建设国际一流配网，迎接“建党一百年”检阅。四是综合能源服务平台，即把握清洁能源示范省建设机遇，主动谋划，积极探索开展综合能源服务工作。五是企业党建展示平台，深化“嘉电印象”文化展示工程，高标准建设浙江电力“红船服务队”展示基地，完善“嘉电印象”序列路线图，充分展示公司“红船精神·电力传承”特色党建品牌。

南湖红船，是我们党梦想启航的地方，中国共产党从这里诞生，从这里出征，从这里走向全国，这里是我们的根脉。我们只要秉承从南湖红船启航时的初心，中华民族伟大复兴的巨轮就一定能够乘风破浪，胜利驶向光辉的彼岸。■

